

# 高铁梦圆千万人民的发展梦

## 三川原声



■刘彦章

这两年多，周口好事连连、好梦圆圆。

这两年多，周口蒸蒸日上、日新月异！

如果说，以12月1日的高铁开行作为分野，之前，我们苦练内功，励精图治，实现了三川大地由蛰伏到复苏到奋起；那么高铁时代的到来，预示着

我们将快乘东风，大开视野，借助外力，实现周口蝶变，真正融入现代化进程。

曾经，周口区域封闭，客观上源于交通；周口干部思想陈旧落后，也许源于人流信息停滞。我们艰难地赶上了普铁末代，却与高铁时代隔城相望。临边地市漯河、商丘、信阳、郑州，都是我们上下的客站。周口感觉距离现代很远！

而今不同了！

半小时一趟高铁发往郑州，我们与郑州心理上一下子拉近了。周口东站始发北京，朝发午至！南下北上，东进西出，周口与全国各大城市一下子牵手融合了！高铁时代的到来，将对周口发展带来意想不到的深远影响！

举例说，淮阳设区归入中心城区，

中心城区版图迅速扩大。高铁时代的到来，将对淮阳城区的旅游、城建、管理带来巨大机遇，也为我们管理城市提升城市现代化带来不小挑战！诸如中心城区与淮阳区基础设施的互联互通，教育、卫生、旅游生态资源的共享共建，社会管理的同城化机制建设等等，都是我们面临的全新任务。加快周口新城域的提升，对标对表先进发达城市，需要从理念、思维、行动上及时跟进。

还有，高铁开行必然带来开放交流。外部的发展经验、先进成果作为周口可资借鉴的生动实践，周口新兴城市形象塑造，必然倒逼政府和职能部门转变理念和作风。如浩浩洪流，高铁风驰电掣裹挟着平原农区脱胎换骨自我蜕变，周口千万人发展夙愿因

此得以加持。利用机遇，乘势而上，自我革命，成为千万父老的期盼和六合八方的呼声。与时俱进，快速走进新时代，是我们的不二选择。

好在，我们已经做好准备！我们正在摩拳擦掌拥抱未来！

回首过往，如在昨日，我们信心满满。干部作风大整顿、全省运动会、全省百城提质现场会、沙颍河黄金水道通江达海……两年多来，周口一次次让人眼前一亮，心头为之一振。千万人民对发展的渴望和信心前所未有，全市干部干事创业的高涨激情前所未有。两年多波澜壮阔的实践告诉世界：周口人能干事，能干成事，周口完全可以后来居上。让我们抓住机遇，乘势发展，热情迎接新周口新一轮发展大潮！

建功立业，正逢其时！

## 背靠祖国 香港的明天更美好 ——搞乱香港不会得逞

■人民日报评论员

香港是中国的香港，香港的命运从来同祖国紧密相连，中央政府和14亿中国人民永远是香港战胜任何风险挑战的坚强后盾。

美方一意孤行，将所谓“香港人权与民主法案”签署成法，这不仅是对中国内政的粗暴干涉，也再次暴露了美国一些政客的险恶用心。这一法案打着“人权”“民主”旗号，以恐吓和威胁的手法干预香港事务，其实质就是要搞乱香港、牵制中国。“来而不往非礼也”，针对美方无理行为，中国政府决定暂停审批美军舰机赴港休整的申请，同时对“美国国家民主基金会”“美国国际事务民主协会”“美国国际共和研究所”“人权观察”“自由之家”等在香港修例风波中表现恶劣的非政府组织实施制裁。我们敦促美方纠正错误，停止任何插手香港事务、干涉中国内政的言行，我们将根据形势发展采取进一步必要行动，坚定捍卫香港稳定繁荣，坚定捍卫中国主权、安全、发展利益。企图利用香港问题干涉中国内政、阻碍中国发展，注定是枉费心机。香港的前途和命运始终掌握在包括香港同胞在内的中国人民手中，任何搞乱香港、损害香港稳定繁荣的企图都不会得逞。

香港回归以来，“一国两制”在香港的实践取得了举世公认的成功。香港作为国际金融、航运、贸易中心的地位不断巩固，香港同胞享有比历史上任何时候都广泛的民主权利和自由。这是任何不带偏见的人士都公认的事实。然而，美国一些政客却“睁眼说瞎话”，公然以国内立法方式为香港暴力犯罪分子撑腰打气，企图把香港打造成遏制中国的“桥头堡”。这种行径，不仅暴露了美国一些政客在人权、民主问题上的极端虚伪，更暴露了“美式霸权”的任性和疯狂。事实上，所谓“香港人权与民主法案”不过是彻头彻尾的“纵暴法案”，它所保护的不过是暴力犯罪分子的道德沦丧

和人性泯灭。

5个多月来，香港持续发生的激进暴力犯罪行为，让广大香港市民的基本权利和自由受到严重侵害和威胁，也使香港经济连续两个季度环比下跌。面对香港社会希望止暴制乱、恢复秩序的最大民意，美国一些政客不断跳将出来，公开宣称激进示威者的行为“激励了全世界”，美化暴力行径是“美丽的风景线”，甚至走上香港街头为暴徒“支招”，这不仅是和700多万香港市民作对，和14亿中国人民作对，也是和世界公义、国际基本准则作对。一个繁荣稳定的香港，符合包括美国在内的国际社会的共同利益。美方损人不利己的行径充分说明，他们并不希望香港恢复秩序，也不是真正为“人权”“民主”着想。他们妄图以损毁香港的繁荣稳定来遏制中国发展，既不得人心，也不会得逞。

香港今天的成就，是与祖国内地坚定支持密不可分的，是由香港市民发扬“狮子山精神”拼搏奋斗出来的，绝不是任何外国恩赐施舍的。回归祖国20多年来，香港两次与金融风暴正面遭遇，曾经历来势汹汹的非典、禽流感，也曾有过失业率上升、收入增幅下降的困境。然而，背靠内地、拥抱祖国，勤劳聪慧的香港同胞奋力打拼，每次都能化险为夷。今天，从粤港澳大湾区打开的广阔天地，到“一带一路”搭建的广阔舞台，强大的祖国不仅是香港的底气所在，也是香港的机遇所在。珍惜机遇、抓住机遇，与祖国内地优势互补、共同发展，充分用“一国两制”的制度优势，香港的明天一定会更加美好。

中国人有能力办好香港的事情。任何外来威胁施压，都吓不倒、更压不垮包括香港同胞在内的14亿中国人民，只会更加激发中国人民的爱国热情和民族凝聚力。作为祖国大家庭的一员，香港同胞与内地民众将永远共享伟大祖国的尊严与荣耀，共担中华民族伟大复兴的责任和使命。

（新华社北京12月3日电）

### 画中有话



### 公布

以语言文字记录时代特征的知名语文刊物《咬文嚼字》12月2日公布2019年度十大流行语。“文明互鉴”“区块链”“硬核”“融梗”“xx千万条,xx第一条”“柠檬精”“996”“我太难/南了”“我不要你觉得，我要我觉得”“霸凌主义”。

据悉，这十大流行语分别是：“文明互鉴”“区块链”“硬核”“融梗”“xx千万条,xx第一条”“柠檬精”“996”“我太难/南了”“我不要你觉得，我要我觉得”“霸凌主义”。

新华社发 朱慧卿 作